

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَنْ شَاءَ مِنْكُمْ يَخْتَارْ
مَنْ شَاءَ مِنْكُمْ يَخْتَارْ

لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت فی کپی ۱۲ پیسے

جلد ۲۱ نمبر ۱۰۵
۱۶ ستمبر ۱۹۶۶ء
۵ صفر ۱۳۸۶ھ
۱۶ ستمبر ۱۹۶۶ء

نہک راجہ

۵- بچہ ۱۵ مئی سیدنا حضرت علیؓ کے والدین کے انتقال کے بعد حضرت علیؓ کی طبیعت آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

۵- حضرت سید زین العابدین رضی اللہ عنہما صاحب کی طبیعت آج صبح بہت بہتر ہوئی ہے۔ ان کے ذریعہ نماز پوری ہوئی ہے۔ کمرہ کی اور گھبراہٹ بہت ہے۔ بچہ ابھی ۰.۲ آگے ہے۔ اس کا صحت خواہ صاحب کی کمال صحت پائی کے لئے دعا کرتے ہیں۔

۵- محکم کزن محمد عطا اللہ صاحب نائب صدر فضل عمر فاؤنڈیشن ۱۳ مئی کو روئے تشریف لائے۔ فاؤنڈیشن کے سلسلہ میں ضروری امور کی سرانجام دہی اور حضور ایہ اللہ سے شرف ملاقات حاصل کرنے کے بعد اسی روز شام کو دہلی لاہور تشریف لے گئے۔

۵- محترم قمر شہین عطا اللہ صاحب نائب ناظر بیت المال قادیان حج بیت اللہ سے واپس قادیان آنے کے بعد چاناک دروگرہ اور جس بول کی تکلیف کی وجہ سے بہت بیمار ہو گئے ہیں۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی امت سے آگے تار سے سلیم ہوا ہے کہ رو کی خدمتیں اضافہ ہو جائے گا جس سے انہیں بڑھتی علاج امت سے لے جایا گیا ہے۔ بزرگان سلسلہ صاحب جماعت محترم قمر شہین صاحب کی صحت کا کلمہ کے لئے دعا فرمائیں! دعا فرماتے درویشان

جلسہ تقسیم اسناد و اعلا

تعلیم الاسلام کالج کا جلسہ تقسیم اسناد و اعلا کا ڈکشن بروز اتوار ۱۱ مئی ۱۹۶۶ صبح ۹ بجے کالج ہال میں منعقد ہو رہا ہے۔ کالج سے ۱۹۶۶ میں بی۔ ای / بی۔ ایس سی / ایچ کی ڈگری حاصل کرنے والے طلباء مجوزہ لباس کے ساتھ ۲۰ مئی کی شام تک یہاں پہنچنے کے لئے بلوہ سپینج جائیں۔ گاؤں اور ہڈ کراہ پر کالج کے دفتر سے مل سکیں گے۔

پرنسپل تسلیم الاسلام کالج روڈ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

امتحانوں میں پورا اترنے کے بعد خدا تعالیٰ ضرور ملتا ہے

جیت تاک انسان خدا تعالیٰ کی راہ میں تکالیف اور مصائب برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہو جاتا تب تک ترقی کی امید بھی نہیں ہو سکتی

”وہ تو بندگی ہی نہیں جو دکھ درد کے ساتھ نہیں۔ ہندوؤں کے گوروں کی طرح کسی تالاب یا عمود حوض کے کنارے پر بیٹھ کر بارام زندگی بسر کرنا اور سرسبز ہری بھری جگہ پر لیٹ کر خدا تعالیٰ کی یاد کرنے سے کچھ نہیں بنتا۔ چاہیے کہ امتحانوں اور امتحانوں میں ثابت قدم رہو اور خدا تعالیٰ کے لئے جان دینے میں بھی سرق نہ رکھو اور اس کی راہ میں قربان ہونے کے لئے ہر وقت تیار رہو۔ جب انسان اپنے دل میں فیصلہ کر لیتا ہے اور دکھ کے لئے تیار رہتا ہے تب پھر خدا بھی ملتا ہے اور روحانی فائدہ بھی ہوتا ہے یہی سنت اللہ ہے اور جب کے دنیا پیدا ہوئی اور انبیاء کا سلسلہ شروع ہوا بغیر دکھ اور تکالیف کے برداشت کرنے کے خدا تعالیٰ راضی نہیں ہوا کرتا اور نہ ہی دین حاصل ہوتا ہے۔“

بعض لوگ ہمارے پاس آتے ہیں اور کہتے ہیں کہ کسی جتن منتر یا چھوٹا سے ہی ہمیں اولیاء اللہ بنا دیوں اور ایک زندگی کی روح چھوٹا دیوں۔ مگر خدا تعالیٰ تو پہلے ذبح کر لیتا ہے اور پھر زندہ کرتا ہے بلکہ ایسے ایسے امتحانوں اور آزمائشوں کے وقت انسان خود بھی مسلم کر لیتا ہے کہ اس میں وہ نہیں ہوں جو پہلے تھا اور اس کی شک نہیں کہ ایسے امتحانوں میں پورا اترنے کے بعد خدا تعالیٰ ضرور ملتا ہے۔ جیت تاک انسان خدا تعالیٰ کی راہ میں تکالیف برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہو جاتا تب تک ترقی کی امید بھی نہیں ہو سکتی۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد نہم ۲۳۵)

روزنامہ الفضل رجبہ

مؤرخہ ۱۶ مئی ۱۹۶۴ء

احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

گذشتہ سے پیوستہ

سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے ہر سیدم حرم کے خیالات کی تردید میں جو دلائل قرآن و احادیث نبوی سے دیئے وہ تو الگ رہے۔ آپ نے اس زمانہ میں قبولیت دعا کے ذاتی واقعات سے بھی ثابت کیا ہے کہ ہجرت کا نظریہ دعا سراسر غلط ہے۔ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے لکھا۔

”تم نبوت انہوں سے یہ ظاہر کرتے ہیں کہ اگر سید صاحب قرآن کریم کے اپنے میں خیم رسا نہیں رکھتے تھے۔ تو کیا وہ قانون قدرت بھی جس کی پیردی کا وہ دم مارنے ہیں۔ اور جس کو وہ خدا تبارک تعالیٰ کی برایت اور قرآن کریم کے اسرار و مہمنہ کا محسوس قرار دیتے ہیں۔ ان مضمون کے لکھنے کے وقت ان کی نظر سے غائب تھا۔ کی سید صاحب کو معلوم نہیں کہ اگرچہ دنیا کا خیمہ شہر مقدر سے کوئی غلبہ نہیں۔ تاہم قدرت نے ان کے حصول کے لئے ایسے اسباب مقرر کر رکھے ہیں۔ جن کے صحیح اور صحیحے اثر میں کسی عقل مند کو کلام نہیں مشا اگرچہ مقدر بر لحاظ کر کے دعا کا کرنا نہ کرنا دو حقیقت ایسا ہی ہے جیسا کہ دعا یا ترک دعا جو کسی سید صاحب یہ ماننے ظاہر کر سکتے ہیں کہ مشا علم طب سراسر میں ہے اور علم حقیقی کے دواؤں میں کچھ بھی اثر نہیں رکھتا۔ پھر اگر سید صاحب باوجود ایمان و التقویٰ کے اس بات کے بھی قائل ہیں کہ دوائیں بھی اثر سے خالی نہیں تو پھر کیوں خدا تعالیٰ نے جیسا اور متفقہ قانون میں فرستے اور تفریق دیتے ہیں۔ کی سید صاحب کا یہ مذہب ہے کہ خدا تبارک تعالیٰ اس بات پر قادر تھا کہ تڑپ اور تھوڑیا اور سنا اور حسب اخلوک میں تو ایسا قوی اثر رکھ دے کہ ان کی پوری غوراک کھانے کے ساتھ ہی مدت چھوٹ جائیں یا مشا اسم الغار اور بیش اور دوسری ہلال زہروں میں وہ غضب کی تاثیر ڈال دی۔ کہ ان کا کمال قدر شریعت چند منٹوں میں ہی اس چھان کے رخصت کر دے۔ لیکن اپنے بزرگوں کی توجہ اور عقیدت اور تضرع کی بھری ہونے دواؤں کو فقط مردہ کی طرح بھستے دے جن میں ایک ذرہ بھی اثر نہ ہو۔ کیا یہ ممکن ہے کہ نظر کام الہی میں استقامت ہو۔ اور وہ ارادہ جو خدا تعالیٰ نے دواؤں میں اپنے بندوں کی بھلائی کے لئے لکھا تھا وہ دواؤں میں مر گیا نہ ہو نہیں نہیں ہرگز نہیں“

(برجعات السعداء صفحہ ۲۳۳)

انہوں سے کہ آج بھی ہمارے وہ اہل علم حضرات جو بطور خود اور بزرگ خود اپنی عقل اور اہل کی بنا پر تجہید و اجائے دین کے مدعی ہیں اس حقیقت سے ایسے تک نا آشنا نہیں اور ہر سیدم حرم اور ان کے ہم خیالوں نے دعا کے مطلق جو شکوک و شبہات پیدا کئے ہیں۔ ان سے علما متاثر ہیں۔ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے عالم اسلام کے ہر سیدم حرم کے رسالہ متذکرہ کا جواب صرف الزامی اور تردید کا انداز سے نہیں دیا۔ بلکہ آپ نے قرآن و سنت و رسول کی روشنی میں دعائی حقیقت نہایت دست کے ساتھ ہر پہلو سے بیان کی ہے۔ الخضر سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے دعا کے ہر تھیالہ مرفو مسلمانوں کو دیا چنانچہ آپ کی جماعت اپنے زیادہ تر تبلیغی اور اشاعت دین کے کام میں اس ہتھیار سے سب سے زیادہ شگامہ لیتے ہیں۔ اور جس طرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام نے دعا کے ہتھیار سے فتوحات حاصل کرتے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے

حدیث النبی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو عیسیٰ ابن مریم کی طرح بڑھانے سے ممانعت

عن عمر رضى الله عنه قال سمعت رسول الله صلى الله عليه وسلم يقول لا تطروني كما اطرت النصارى ابن مریم فانما اتاحدوا فقوا عبد الله ورسوله ترجمہ۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہم کہتے ہیں کہ میں نے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا۔ مجھے ایسا بڑھاؤ جیسے نصاریٰ نے عیسیٰ ابن مریم کو بڑھایا۔ کیونکہ میں تو خدا کا بندہ ہوں بلکہ تم (میری نسبت یہ تمہارا) کہ خدا کا بندہ اور اس کا رسول ہے۔ (بخاری کتاب سیدہ الخلق)

قطععات

ان کی گالی میں لذت ہے ہمیں کھانے دو
شہد کے ہونٹ جو فرماتے ہیں فرمانے دو
بلکی بیوں کے جو بولے کا خیال آتا ہے
دل سے آواز یہ آتی ہے کہ تم جانے دو

ہم جو روحنا ظلم و ستم ہتھے رہیں گے
اور ہر دو فال لطف و کرم کہتے ہیں گے
اس چٹھے کلمے منبع کہیں عرش بریں پر
رحمت کے یہ دھارے تو یونہی بہتے ہیں گے
ہر سانس سانس وقف ہو رحمان کے لئے
موقعہ نہ چھوڑیے کوئی شیطان کے لئے
ورنہ نضابے لوط کی آندھی کو سا رگار
ماحول سے یہ فوج کے طرذان کے لئے

تنویر

جماعت احمدیہ بھی اسی ہتھیار سے فتوحات حاصل کر رہی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں اسلام کی آئینہ فتوحات اسی ہتھیار سے ہوئی۔ یہ کوئی کلمہ قیمت حق نہیں جویرنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے عالم اسلام کو دیا ہے۔ ہر جو لوگ مغرب مادیاتی نظریات سے متاثر ہیں۔ وہ آپ کے اس عظیم الشان کارنامے سے بے خبر ہیں۔ الخضر سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے عالم اسلام کو جو کچھ دیا ان میں سے ”برکات السعداء“ کا احید ہے۔ اور آپ نے اس خصوصیت اور ایست کے طلبسم کو جو دعا کی تاثیر سے انکار کی وجہ سے پیدا ہوئی ہے توڑ دیا ہے۔ اور اپنی دعاؤں کی قبولیت کا تونیش کے حصول دعا کے اس نبوت اعلیٰ اور ارفع ذریعہ کو از سر نو مسلمانوں کے ہاتھ میں دیا اور یہ بھی ثابت کیا کہ قبولیت دعا اللہ تعالیٰ کی مسیحی کی نہایت اہم ثبوت ہے۔ اس طرح نہ صرف عالم اسلام کو اللہ تعالیٰ پر از سر نو ایمان پیدا کرنے کے نہایت اعلیٰ ذریعہ کی طرف راہ نمائی فرمائی۔ اور جو ایست ان کے دلوں پر چھا گئی تھی اس کو دور کیا بلکہ الحاد اور دہریت کے مقابلہ کے لئے ایک ماری ہتھیار بھی جیتا گیا۔

تاریخ کے منتشر اوراق

مشق — بیت المقدس — خلیل — بیت لحم

(مکر و مولوی غلام باری صاحب سنیٹ مقیم بیروت)

(۳)

خالد بن ولید

خالد بن ولید کے مزار پر پہنچے تو دماغ میں ایک ایک واقعہ آ رہا تھا۔ سوچ رہا تھا کہ آج میں اس عظیم شخصیت کے مندر کی طرف جا رہا ہوں جسے فخر المومنین نے "سیف اللہ" خدا کی تلوار کے لقب سے نوازا اور جو ساری عمر حق کی تلوار کی طرح بے نیام رہے۔ صرف اُس خالد بن ولید کے مزار پر نہیں جا رہا تھا جس کی تشبیہ و تمثیل اس کاٹ سے کوہوں میں لڑا تھا، میرے سامنے وہ خالد بن ولید بھی تھے جس نے کردار کا کتنا عظیم اثبات مظاہر ہے کہ جب حضرت عرضی اللہ عنہ کسی وجہ سے انہیں قائد کے عہدہ سے برطرف کر دیا تو ایک مخلص سپاہی کی طرح فتوت سر انجام دیتے رہے یہ کتنے بے نفسی اور ایثار سے۔ اہل ہاں اُس خالد بن ولید کے مزار کو دیکھ رہا تھا جو میدان جنگ میں قرآن کی تلاوت کرتے وقت زار زار روتے اور اس مقدس کتاب کو بید سے چماتے اور کہتے "یا ربی! کتب ربی۔ امت کو اس عشق قرآن کی مزوت ہے۔ اس کردار کی ضرورت ہے۔

مزار کے باہر پتھر کی لاث پر بیجا رت لکھی تھی۔ یہ الفاظ حضرت خالد نے وفات کے وقت فرمائے تھے۔

فخذ شہدت مائة زحف
او نھاہا دما فی جمعی موضع
شیر الاذیہ ضربتہ
بسیدھا ورمیہ بسہم
او طعتہ یرمیج وھا ناذا
اصوت علی فراشی حنفا الخ
فلا نامت اعین الجبناء

ترجمہ :- میں تقریباً سو زخموں میں شریک ہوا اور میرے جسم میں ایک بالشت بھی نہیں جس میں تلوار کا نشان یا تیر یا نیزہ کا زخم نہ ہو لیکن ہاتھ انفسوں میں لپیٹ کر طبعی موت مر رہا ہوں۔ بزدلوں کی آہ کو قرار نہ آئے۔

دعا کے بعد باہر نکلا حضرت عبد اللہ بن عمرو حضرت عبد اللہ بن عمر کی قبروں پر دعا کی اور مشق واپس ہوئے۔

میں کھٹا کھٹا گیا دمشق میں جاؤ مسجد اموی کے قریب صلاح بلدین ابوبی کا مزار ہے جس نے شہرہ خلیل میں جہیں لڑی تھیں۔

بیت المقدس

مشق اور حوص دیکھنے کے بعد میں بیت المقدس کی زیارت کے لئے اردن روانہ ہو گیا۔ یہاں بھی خدا تعالیٰ نے احمدیت کا بیج بکھرا ہوا ہے۔ یہاں کبھی احمدی ایسے ایمان افروز جذبات کا اظہار کرتے ہیں کہ روح و عید کرنے لگ جاتی ہے اردن کا دارا خاندان خاندان آٹھ نوپاڑوں پر پھیلا ہوا ہے۔ اس کا منظر رات کو جب بجلی کے ٹھٹھے روشن ہوتے ہیں عجیب و غریب ہوتا ہے۔ یہاں باغیچہ بھی دیکھنے کے قابل ہے اور نئی نوپاڑوں کا بنائی گئی ہے یہاں کا سٹیڈیم بھی قابل دید ہے۔ یہاں کے عجیب گھر میں مختلف زمانوں کی اشیاء جڑتیب رکھی تھیں۔ چالیس ہزار قبل مسیح سے پچاس ہزار سال قبل مسیح تک کے زمانہ کے کچھ ہاتھوں کی ہڈیاں بھی موجود تھیں۔ اس دور کو نیکل سنگھ کہتے ہیں۔ چار ہزار قبل مسیح سے پچاس ہزار سال قبل مسیح کے زمانہ کی دو ان فی کھوپڑیاں اور پتھر کے اوزار دیکھے تین ہزار سال قبل مسیح سے چار ہزار سال قبل مسیح کے زمانہ کا شکاریہ کی شکل کا مٹی کا برتن اور ان فی ہڈیاں۔ انیس سو سال قبل مسیح سے تین ہزار سال قبل مسیح کے زمانہ کی بعض اشیاء دیکھیں۔ پھر اسلام کے مختلف ادوار کے زمانہ کی تہذیب کو بھی یہاں محفوز کیا گیا تھا۔ یہاں بحرا المیت کے کنارے جبل قرآن کی غاروں سے برآمد ہونے والے خطوط کو بھی دیکھا۔

عمان اور پاکستان

اردن میں پاکستان کے منتقل بہت اچھے جذبات ہیں نے محسوس کئے۔ ایک واقعہ یہ تھا کہ میں کچھ لڑکے لے گیا۔ اُس وقت ڈیوٹی پر مقرر دوست سے ایک خیرا جنہی منگوا کر لیا تھا۔ یہ دوست اسلام علیکم کہا تو مجھے پوچھا آپ پاکستانی ہیں۔ میں نے اثبات میں جواب دیا تو اس دوست سے معذرت کر کے مجھے کتب دیں میرے لئے یہ بہت حیرت کا موجب تھا کہ اسے ایک یورپین کو نظر انداز کر کے مجھ سے سال کیا۔ اسے کچھ اندوہ بھی آتی تھی۔

عمان سے بیت المقدس کے لئے روانہ ہوا قیلا اولیٰ بحر احمر کی کاترف جا کر ہونے والا تھا عمان سے دس دہائیوں قبل مسیح کے زمانہ میں ہزاروں وجود کے پہلے اس جگہ کو دیکھا جسے "مغسل" کہتے ہیں جہاں حضرت یحییٰ ناصری غسل کیا تھا۔ دو دروازے بھی یہاں آتے ہیں۔ غسل کرتے ہیں۔ جو نہایت نیر ہاتھ ڈلو لیتے ہیں۔ اب اس ماحول کو بھی سبھی بہت عمدہ بنا چاہتے ہیں۔ یہاں سے "ایریا ہستی" کی طرف گئے جو بیت پرانا قدیم تاریخی شہر ہے جس کا ذکر تورات و انجیل میں بھی آتا ہے۔ اسے انگریزی میں "ہلکھ" کہتے ہیں۔ یہاں ہجر امیہ کے بادشاہ منام بن عبد الملک نے عظیم محل بنا یا تھا لیکن مکمل ہونے ہی نہ پایا تھا کہ حوادث دہرے تباہ کر دیئے علاقہ گرم ہے جبکہ عمان اور قدس میں موسم سرد تھا یہاں سے ماب کے پہاڑوں کے درمیان شرح قبیلہ پر حضرت موسیٰ علیہ السلام کی قبر پر حاضر ہوا۔ میری زندگی کا پہلا موقع تھا کہ کسی شاعر نے یہی تہذیبی حاضری ہوا تھا۔ اس قبر کی نشان دہی انگریزی سے اٹھ علیہ السلام کے اللہ کے اذان سے فرمائی تھی قبر کے باہر چلی حروف سے لکھا ہوا تھا

قبلہ اولیٰ پر علی نظر

دور سے قبلہ اولیٰ نظر آیا تو درود کی تلاوت شروع کر دی۔ وہ عظیم گتہ نظر آیا جس سے نہ جلا نہ کتہ نہ اب۔ یہی تاریخ و استہد اب اس کے بڑھا تو وہ گر جانظر آیا جہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو گرفتار کیا گیا تھا اور پطرس نے اس کا انکار کیا تھا۔ پھر وہ راستہ دیکھا جہاں سے صلیب اٹھا کر اسے لے جایا گیا تھا۔ اس کے بعد قدس میں وہ دیوار دیکھی جو مسلم بیت المقدس اور یہود کے مخصوص بیت المقدس کو جدا کرتی ہے۔ ادھر یہود مخصوص بیت المقدس کے مکانات نظر آ رہے تھے۔ یہاں سے ہٹ کر "دیوار کبار" دیکھی جہاں سلیمان اور داؤد علیہ السلام نے وعظ کیا تھا اور جہاں یہود کبھی منور ٹھکانے کرتے تھے۔

مسجد اقصیٰ

اب ظہر و عصر کی نماز جمعہ کے بعد مسجد اقصیٰ میں اذان کی جس کے اوپر لکھا ہوا تھا۔ سبحان الہی اسویٰ بعیدہ لیلا من المسجید الحرام الہی المسجد الاقصیٰ۔ یہ مسجد اوپر آباد ہے اور نیچے وہ منزل ہے جہاں انبیاء علیہم السلام عبادت کیا کرتے تھے۔ کثرت خدا تعالیٰ کے انبیاء اور صلحاء یہاں اسکی عبادت کیا کرتے تھے۔ اس مسجد اقصیٰ کے ایک جانب دروازہ کسبلیمان علیہ السلام کی قبر ہے جو ہمارے ملک کے "لوگڑے" کی قبر کی طرح لمبی تھی۔ اور وہ قید غلام دیکھا جس کے حلق

آنا ہے سلیمان علیہ السلام یہاں جتروں کو قید کیا کرتے تھے۔ قید کیا جاتا ہوتے ہیں۔ اس علاقے سے بھی گزرتے جو ساحل سمندر سے لگے ہوئے تین گز تک لمبائی ہے۔ یہ مسجد سیدنا عمر بھی دیکھی جہاں امیر المومنین حضرت عمر نے عیسائیوں کی پیشکش کے باوجود نماز پڑھی تھی کہ آئیوہ میری اقداس میں نماز پڑھیں گے اور کہیں گے کہ مسجد میں تہلیل نہ ہو جگہ چنانچہ نماز پڑھی اب وہاں مسجد بنا دی گئی ہے جب سے مسجد اقصیٰ میں نماز پڑھی تو اس وقت تک ملکی ملکی چھوڑے رکھتے رہی کہ تہلیل ہو رہا تھا حدیث میں آتا ہے کہ پطرس کے تہلیل کے وقت کی دعا قبول ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہماری دعا قبول فرمائے۔ قبیلہ اولیٰ۔ قبیلہ اولیٰ کے دروازہ کے اوپر لکھا تھا فلنزلت لک قبیلہ ترضا ہا۔ یہاں عظیم نشان گنبد کے نیچے وہ چٹان ہے جہاں انبیاء علیہم السلام عبادت کیا کرتے تھے۔ وہاں بھی تو افرا ادا کے اور یہاں سے فارغ ہو کر سید سے خلیل پہنچے۔

خلیل :- حضرت ابراہیم علیہ السلام کے نام پر مشرف لکھا ہے۔ یہ قدس سے ۲۰ کلومیٹر ہے۔ یہاں ہر طرف گوردوں کی مینیں اور لکھنیا درخت تھے جنکی کٹی ہوئی مہاری وجہ سے جو بھی تھی۔ بہت زرخیز اور عمدہ علاقہ ہے فلسطین کے ساتھ ملتا ہے یہاں حضرت یحییٰ علیہ السلام اور ان کی زوجہ محترمہ سیدہ لائے علیہا السلام کی قبروں پر دعا کے بعد حضرت یوسف علیہ السلام کی قبر پر دعا کی حضرت یعقوب کی قبر کے ارد گرد قرآن مجید چوکوں پر پڑھے ہوئے تھے۔ حضرت یعقوب کی قبر کے خلاف پر یہ آیت کارہی ہوئی تھی

فلما حضر یعقوب الموت ... الخ حضرت یوسف علیہ السلام کی قبر پر صبر و شجاعت اور اللہ المستعان علیہا تصدقوں لکھی ہوئی تھیں۔ حضرت اسمعیل علیہ السلام اور انکی زوجہ محترمہ کی قبر پر دعا کی اور اولاد انبیاء حضرت اسمعیل علیہ السلام لکھیں اللہ اس پر سیدہ سارہ کی قبر پر دعا کرنے کے بعد باہر آئے۔ اس ماحول میں تمام آبادی مکانات کی ہے۔

بیت لحم :- یہ قدس سے خلیل کے گاتے ہوئے بیت لحم ہے جہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام پیدا ہوئے تھے اس کو دیکھا وہاں ایک قدیم عظیم گرجا بن چکا ہے۔ ایک چٹان کے نیچے وہ میز بتلائی گئی جہاں یحییٰ علیہ السلام کی ولادت ہوئی تھی اور جہاں وہ رہے تھے۔ اس تمام ماحول میں موسم میں ان روشنی تھیں اس جگہ کو دیکھنے کے بعد سلیمان علیہ السلام کے زمانہ کے تالاب دیکھے جہاں سے قزح کو پانی ہمیا لیا جاتا ہے۔ یہ بہت عظیم تالاب ہے۔ بیت لحم سے نکلے تو قدس سے دلائے نکلے کہ مورخ غروب ہو رہا تھا۔ اب چھ بجے شام کو مورخ واپس لکارتے پہنچے جہاں سمندر کے کنارے مسلمانوں کے ہولناک ہیں اور انکے دوسری طرف ہود نے اس سمندر کے پانی سے پورا انسان حاصل کرنے کے لئے کارخانے نصب کیے ہیں انکے سامنے قرآن کے پہاڑ ہیں جسکے غاروں سے وہ صحافت نکلتا ہے ہیں جو جو موجود ہے نظریات کی تصدیق کر رہے ہیں آسمان پر بادل منڈلاتے ہوئے تھے۔ بادل اور جگہ انہی چوٹی کھین رہے تھے۔ بے فکر سے لوگ سمندر میں نہا رہے تھے یہاں چائے پینے کے بعد عمان کو روانہ ہوئے۔ رات مکانات تمام ماحول کا احاطہ کیا ہوا تھا۔ اس تاریکی کا ہولناک اور بھی گہرا کر دیا تھا۔ ٹرک پہاڑوں کے بیچ سے جسے بھی جہاں دور پہاڑوں پر روشنیاں ٹھہرا رہی تھیں۔ ہمارے موٹر تیزی

اذکروا مولکم باحیر

اکرام اللہ ظفر مرحوم

(مکرم لطف الرحمن صاحب مسود ایم لے ۱۰/۵)

چند دن ہوئے خاکسار نے اپنے ایک غرضی ہم مکتب برادر مسعود احمد خان مرحوم (ابن چوہدری رحمت خان صاحب) کے بارے میں جنہوں نے لندن میں بھیجے گئے جھنگے سے وفات پائی تھی، مختصر حصول ثواب کے لئے تشریحات بیان کئے تھے۔ اس مرحوم دوست کی جدائی کا زخم ابھی بہا ہی تھا کہ اس نوعیت کا ایک اور جگہ خراسان حادثہ واقع ہو گیا۔ پہلے ساری کی شرح یہ دو سو حادثہ بھی بہت اندوہناک سے برادر ام اکرام اللہ ظفر کنگ ایڈورڈ میڈیکل کالج میں پڑھتے تھے اور ایم بی ایس کے دوسرے سال میں تھے۔ کالج کے طالب میں نیرا کی مشق کرتے ہوئے وہ بے گنتے موت سے پانی کی لہروں کے لوپ میں آ کر ایک انتہائی قابل اور غرضی انسان کی زندگی کا چوراغ بجھا دیا!

اللہم ذمنا ایما داجعون سے معقول اپنی لطف کی داد پارکھا کھلا خرد لگ کھیل کے سگراڑ سکا اکرام کی فطری سیٹی۔ سعادت اور پاکیزہ سیلانات کا ایک ثبوت اس کی وصیت ہے اکرام ابھی بلوغت کو نہیں پہنچا تھا کہ حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے قائم کردہ باریکت نظام وصیت میں شامل ہونے کے لئے چین چرچا۔ اس کے امتیازی کے پیش نظر اس کے کاغذات وصیت پر بھٹا گیا کہ باجی ہونے پر وصیت کی تجدید کرنی چاہئے۔ چنانچہ ایسا ہی کیا گیا۔ یہ روح اکرام کی گناہوں کو صحت کا شہادہ ہے۔ یہی فطری سعادت اور خوش بختی تھی کہ اس کا جائزہ خلیفہ وقت حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے حضرت العزیز نے پڑھا اور ازاد خاندان قرآنی نقش کو کندہ عیاں دیا۔ اور اس کے سہیلی کو ہشتی مقبرہ کی خاک پاک میں استسوی آدم کا گھر کے لئے جگہ کی تیاری تھی۔ مرگے کے زندگان پر دعاؤں کو اکرام کو زیادہ لگاؤ مطالعہ سے تھا۔ کھیلوں اور تفریحات کی طرف طبیعت مائل نہ تھی۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں رہتی کٹائی کیڑے کی شرح دیا دھا فیہا کی جزیرہ تھی نصاب کے

مطالعہ کے علاوہ عام مطالعہ اس کا شغل تھا۔ زندگی کے آخری دنوں میں پیرا لگا شوق ابھرا۔ اور غنیاط کے ساتھ کم کرے پانی میں نیرا کی مشق کرتا۔ لیکن اندوس کہ یہی دلچسپ مشغلہ موت کا سبب بن گیا مطالعہ سے چھڈت بجا کر نیک اور صالح بزرگوں کی صحبت میں بیٹھنے کی عادت ڈال لی۔ پابندی نماز کے ساتھ ساتھ صحبت معاہدین نے اس کے پاکیزہ میلانات کو جلا بخشی۔ حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی حضرت مولانا محمد برہم صاحب نقیادوی حضرت حافظ مختار احمد صاحب شاہچا خوری مدظہا انسانی کی پر سعادت صحبتوں سے خوب استفادہ کیا۔

میڈیکل کالج میں طالب علم پر نصاب کا کالو بھرا تنہا زیادہ ہوتا ہے کہ فرست سجا نہیں ملتی۔ لیکن مطالعہ کے شوق میں اکرام نے مذہب کے تقابلی مطالعے جیسے باریک اور وسیع معقول کو خاص طور پر چنا ہوا تھا۔ اور کسی کمی جب اس ضمن کے کسی عنوان پر باتیں ہو تیں تو عزیز کی وصیت سلمات مجھے پیرائی کر دیتی۔ عزیز کے مذہبی ذوق کا اندازہ مندرجہ بالا دیکھیوں سے ہو سکتا ہے۔ اس کے علاوہ ربود میں بھی جب جلسہ تقریر درس یا کوئی اور اس سہل تقریب ہوتی تو اکرام کو کنگز وہاں ہم تن گوش پاتا۔ رمضان الیلک کے باریکت ایام میں جب بھی لاہور سے آنے کا موقع ملتا عزیز دوس قرآن میں باقاعدگی سے شمول برکے استفادہ کرتا۔

میں تحقیق اسلام نبی احمدیت کے بنائے ہیں پانی جاتی ہیں۔ اگر زبان سے نہ نکلتے سن کر مجھے بڑا غصہ آیا کہ احمدیت کے برلا اظہار کرنے سے دوسروں پر ایک غیبی لعنت پڑتا ہے اور وہ دل سے عزت کرنے لگتے ہیں۔ نیز ایک نمونہ دکھانے کے اس سلسلے سے نیک بننے کی توفیق بھی ملتی ہے

دور حاضر میں جن تویم اقدار کو یاد پرستوں کی یاد میں لے دھکا لگایا ہے ان میں ایک احرام ارستاد بھی ہے اب تو "بارب باغیب" کی آواز فضا سے پادبہر بن کر دہکتی ہے۔ خالی جالی کرنے اب بھی اچھے فامی کو سینے لگانے پھرتے ہیں۔ اس لحاظ سے ہی اکرام ان مجسم منزلوں میں ابدا ایٹا۔ میٹرک کے امتحان میں وہ اعلیٰ نمبر لے کر ڈویژن بھریں اقل رہا۔ اور پورے ہی کوئی امتدانی پوزیشن حاصل کی۔ اور "نیشنل سینٹ سکالرشپ" کا اعزاز حاصل کیا۔ مین زکھار اور دفا کا یہ تیلو اپنی اس عظیم شان کا بیانیہ کو مرت اللہ تبار کے فضل و کرم اور اساتذہ کی محنت اور توجہ کی طرف متوجہ کرنا۔ وہ بھی اس ادب اور احترام سے ملتا کہ دل شاد ہو جاتا۔ عزیز کے سادے اساتذہ اس کی غیر معمولی فطری صلاحیتوں اور اعلیٰ قدر اور دراز۔ تعدادن اور خلاص کے مدد سے اور مزاج پر اس کے ہر جانتے دوستوں اور ساتھیوں کا یہ حال تھا کہ اس حادثے کی خبر سن کر ان کی آنکھوں سے آنسو جاری ہوئے اور جب اس کی نقش مجھ میں ابھی جاری تھی تو ان کی حالت پر غیر ملکی۔ ہمدردی اور خوشی مزاجی اور زندہ دلی کا جھنڈا آج ان کے ہمیشہ کے لئے جدا ہو رہا تھا۔

حذاتنا نے اکرام کو بڑی صلاحیتوں اور استعدادوں سے نوازا تھا۔ غیر معمولی حافظہ۔ اعلیٰ درجے کی ذہانت۔ علم کی محبت بلکہ پروردگی۔ مستقل مزاجی۔ ان ذہنی اور فطری صفات کے علاوہ قدرت سے اکرام کو ایک جاذب منفاہی شخصیت سے بھی نوازا تھا۔ مشاعرہ فطری و بجا د کلامات کو خوش مزاج بننے کا کم رکھا سکھ۔ گو کہ شہ کالج اور میڈیکل کالج میں اپنا حداد او ذہنی استعدادوں اور تخلیقی صلاحیتوں کا لہذا سوزا رہا اور اساتذہ و ظہیر کا ایک سو کو الفاظہ پیچھے چھوڑ گیا۔ اکرام کی ان سناک دھلتی غمزدہ دالین اور مضامین عزیز کی والدہ محترمہ کے لئے بہت بڑا درد ہے۔ انہیں نے بڑی محنت و ہمت اور پیار سے اپنے بچوں کی تربیت

کی مال کے لئے اتنے قابل۔ خوش اخلاق اور بلند کرد و خرد و صلاح کی مفادقت ایک بہت بڑا اساتذہ ہیں لیکن ان کے وجود انہوں نے ہی صبر و استقلال اور دھنا با لفظا کا نمونہ نماز دکھایا ہے وہ اپنی جگہ جدوجہد ایمان افروز ہے اور پھر نے دلی دوح کی تکمیل کا ایک مزید سبب۔ اجداد کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تبار انہیں اور دوسرے عزیزوں کو عیب سے محفوظ رکھے۔

کی توفیق عطا فرمائے۔ ایسے ذہن نیک مخلص اور فوری نوجوان کی جدوری محض ایک فرد کی مفادقت نہیں سرچا جاتا تو عظیم فوری نقصان ہے۔ اکرام کی مثالی اجری طالب علم تھا۔ حذاتنا نے سعادت کے ہر طالب علم کو اس مومنانہ روح سے مرشاد کرے اور دین اور دوقم کی بھر پور اور مقبول خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ دعا ہے کہ اللہ تبار نے حذاتنا کے لئے بھائی کو رحمت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ سیدنا حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مخلص طالب علم کے راستے میں لاٹھ لگائے پڑھتے ہیں حذاتنا کے اس شہید علم کو ملائکہ کے پروں کا سایہ بھرتے۔ علم کے اس پیارے کو ساتھی کوڑے سے جام کے لئے۔ آمین۔

دے صبر و شکر کے پتے۔ خلوص و وفا کے مجھے شرم و حیا کی تصویر۔ نیکی اور پاکیزگی کے پیکر اچھے خدا کو مونس بنا جب تو دنیا میں رہا آنکھوں کی کھٹک اور دلی کی راحت تھا۔ اب نیک تمنا میں اور دعا میں تیرے ساتھ ہیں۔ صبر

دیکھئے سائے تو منظور نظر راحت دل تھے

اب جان تسمو جو تو ہم سے جدا ہو

درخواست ہائے دعا

- 1۔ چوہدری ریاض احمد صاحب بخار کے باعث بیمار ہیں۔ درمزار مکان شریف دارالین (روٹی) ۲۔ اہلبہ صاحب حکیم موری محمد زبیر صاحبہ صحابی بیمار ہیں (سیلبر اختر) ۳۔ حاجی رمضان علی صاحبہ سہادی بخاری دوس سے شہید بیمار ہیں۔ حکیم محمد جلیل پریڈنٹ، جھلک احمد مندرہ علم علی فتح جھلک احمد صاحبان سب کی صحتمندی کے لئے دعا کریں۔

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور نیک مہتمم کرتی ہے۔

منظوری انتخاب نائب صدر مجلس صیبا جماعتہما لہ احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ بغيرہ العزیز نے صدر ذیل جاعتوں کے صدر اور نائب صدر مجلس صیبا لہ منظوری عطا فرمائی ہے۔ اصحاب یہ در لوث فرمائیں کہ صدر صیبا لہ سیکرٹری وصایا بھی ہوگا۔ لہذا مندرجہ ذیل جاعتوں کو مطلع کیا گیا کہ ان سیکرٹریاں وصایا لہ منظوری ہو چکی ہے۔ ان کو نہیں چاہیے کہ وہ سیکرٹری وصایا کا چارج بھی صدر صیبا لہ کو دے دیں۔

نام جاعت	نام صدر مع ذہبیت نمبر	نام نائب صدر مع ذہبیت نمبر
راجن پور ضلع ڈیرہ غازی خان	چوہدری برکت علی صاحب ۳۵۲۴	X
تھنگ صدر	بیان ناصر علی صاحب ۲۸۹۱	عائشہ بیگم صاحبہ ۱۱۴۴
چک ۱۲۵ ضلع بہاولنگر	چوہدری احمد نصاب ۵۷۶۱	صابر بیگم صاحبہ ۱۶۲۹
۹۳	چوہدری دین محمد صاحب ۱۲۵۸۳	X
۱۱۱	نوری سعید احمد صاحب لڑائی ۱۵۵۶۱	زہرہ سلطانی صاحبہ ۱۷۹۸۲
۱۱۱	چوہدری محمد سعید صاحب ۱۶۸-۲	X
۱۱۱	مدو میدار سبیر اللہ دتہ صاحب ۱۱۱۰۳	X
۱۱۱	محمد صاحب ۱۶۶۸۶	روشنی بی بی صاحبہ ۱۳۸۵۳
۱۱۱	چوہدری غلام نبی صاحب ۱۲۸۲۳	برکت بی بی صاحبہ ۱۲۸۲۳
۱۱۱	میال عبدالحق صاحب ۲۷۸۲	X
۱۱۱	مولوی محمد حسین صاحب راجہ عربی	X
۱۱۱	صوفی شادت الرحمن صاحب ۶۰۵۹	X
۱۱۱	ڈاکٹر مرزا عبدالرؤف صاحب ۱۲۲	X
۱۱۱	بیان بشیر احمد صاحب ۲۶۶۲	X
۱۱۱	چوہدری عطاء اللہ صاحب ۱۱۸۸۵	X
۱۱۱	فرشتی عبدالحق صاحب ۱۶۷۲۲	جیل بیگم صاحبہ ۱۶۷۲۲
۱۱۱	X	نیر باز صاحبہ ۱۶۱۵۲
۱۱۱	سید عبید اللہ صاحب ۱۶۰۱۹	X
۱۱۱	صاحب احمد صاحب ۱۷۷۶۳	X
۱۱۱	X	خوشیہ بیگم صاحبہ ۱۶۷۳۹
۱۱۱	X	میال محمد اکبر علی صاحب ۷۳۹۲
۱۱۱	X	امتہ از رحمن صاحبہ ۱۵۱
۱۱۱	برکت علی نصاب ۷۷۷۱	X
۱۱۱	عبدالرحمان صاحب ۱۳۷۲۲	X
۱۱۱	X	فضیل بیگم صاحبہ ۱۷۵۹۹
۱۱۱	X	عمر حسن بیگم صاحبہ ۱۷
۱۱۱	مہر سید محمد صاحب ۱۷۵۱۸	X

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوبند)

لجنت امام اللہ کے دو کے امتحان کا نصاب

تمام لجنات کی رگابی کے لئے تجویز ہے کہ لجنہ امام اللہ کا دوسرا امتحان ستمبر ۱۹۷۲ء کے پہلے انوار کو منعقد ہو گا۔ انشاء اللہ۔ نصاب مندرجہ ذیل ہے

نصاب معیار اول

- ۱۔ تفسیر قرآن کریم پہلا پارہ کو کوع نمبر ۳-۲-۵ تک
- ۲۔ رکات الدعاء۔ از حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نصاب معیار دوم

- ۱۔ قرآن مجید پارہ آٹھ با ترجمہ
- ۲۔ الوصیت اور تاریخ احمدیت جو نامرات الاحدیہ کیلئے لجنہ امام اللہ مرکز یہ کی طرف سے شائع کردہ ہے۔
- ۳۔ چہل احادیث کی آخری بیس احادیث با ترجمہ (سیکرٹری تعلیم لجنہ مرکزی)

برائے مخصوصی توجہ لجنات امام اللہ

لجنہ امام اللہ کے چندوں کا شمار ہی جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ چندوں کی آمد میں بے حد کمی ہے۔ صرف ممبری چندے کی آمد ۵۰۰ روپے ہونے چاہیے۔ لیکن اس کے مقابلہ میں صرف ۲۰۹ روپے ہوتی ہے۔ یہ در نہایت تشویشناک ہے۔ نصاب لجنات کی حدود سیکرٹری صاحبان کو چاہیے کہ پوری کوشش کریں کہ اس کے چھوڑا دین میں نہ صرف یہ چار ہزار روپے کی کمی پوری کریں بلکہ لجنہ ششماہی بجٹ ۵۰۰ روپے کی رقم بھی پوری کریں۔ چند دن کی کمی کی بڑی وجہ یہ ہے۔ کہ لجنہ لڑائی تدارک ہر نصاب میں لجنات کی ایسی ہے۔ جن کی طرف سے ایک پیسہ بھی چھوڑا دین وصول نہیں ہوا۔ تمام عہدہ داران اس بات کی طرف توجہ دیں کہ لجنہ امام اللہ کے وسیع پروگرام کو چلانے کے لئے اخراجات کی ضرورت ہے۔ اور اخراجات بھی پورے ہونے چاہئے ہیں۔ جب تمام لجنات کی طرف سے باقاعدہ چندہ آئے۔ (انس سیکرٹری لجنہ مرکزی)

فوجی بھرتی

فوجی بھرتی کا پروگرام درج ذیل ہے۔ بھرتی صحیح آٹھ بجے ہوگی (ناظر امور عامہ)

تاریخ	دن	مقام بھرتی	ضلع
۱۶-۵-۶۷	شکل	ریٹ آؤٹس جوہر آباد	سرگودھا
۱۷-۵-۶۷	بدھ	میانی	"
۱۹-۵-۶۷	جمعہ	بھوان	محبوب
۲۳-۵-۶۷	منگل	یو این کونسل دکھ غلامان	سیالوالی
۲۴-۵-۶۷	بدھ	سکول کوٹ مومن	سرگودھا
۲۵-۵-۶۷	جمعرات	مجاہدیاں	"
۳۰-۵-۶۷	منگل	ریٹ آؤٹس روڈ	"

اعلان دارالقضاء

مکرم چوہدری شریعت احمد صاحب ولد چوہدری نور بان صاحب مرحوم آف گھنٹا لیا ضلع سیالکوٹ سابق منیجر ایڈوانسڈ ٹیچنگ کالج کے لٹیکے مکرم چوہدری شریعت احمد صاحب شاہین ملادم ڈسٹرکٹ ایڈیشن کورٹ لاہور نے درخواست دی ہے کہ والد صاحب مرحوم چوہدری شریعت احمد صاحب کا اکثر برسر ۱۹۷۱ء میں انتقال ہو گیا تھا۔ مرحوم کے ۲ ایک تھلہ ادراغنی لہذا رقمہ دو کمال واقعہ محلہ دارالصدر دیوبند ہے یہ قطعہ مرحوم کے مندرجہ ذیل ورثاء کے نام منتقل کیا جائے۔ ۱۔ و شہید شہزادین ۲۔ وسیم احمد۔ ۳۔ خلیل احمد۔ ۴۔ حفیظ احمد۔ ۵۔ شعیب احمد۔ ۶۔ نسیم احمد پسران۔ ۷۔ عطیہ بیگم۔ ۸۔ نسیم اختر دختران۔ ۹۔ شہر بیگم بی بی صاحبہ بیوہ وگسی وارثہ وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو چند روز میں مکمل اطلاع دیا جائے ناظر دارالقضاء

تصرت گمر بائی سکول ربوہ میں ایک تقسیم

لنہت گمر بائی سکول میں زمین جاعت کی مالکات نے زمین جاعت کی طاباٹ کو ایک لٹا پائی دیا میں راستہ نے بھی شرکت کی۔ آغا زہرہ مدارت حضرت سیدہ نور بان مبارکہ بیگم صاحبہ تادمہ کلام پای سے ہوا جو زمین جاعت کی ایک طابا امتہ القدرینہ کی رقم وارثت جاعت ہونے پر بھی۔ اس کے بعد گمر آوار جاعت ہونے اپنی جاعت کی طرف سے آؤٹس پیش کیا۔ جس کا جواب عزیزہ امتہ القدرینہ حضرت نیت چوہدری ملائمت اللہ صاحب نے دیا۔ صاحبہ نے نیت مزاعطاء الرحمان صاحب نے زمین جاعت کے نام نہدہ کی حیثیت سے انگریزی ایڈریس پیش کی۔ جس کا جواب عزیزہ عائشہ تفسیر نیت خان نصیر احمد خان صاحب نے دیا۔ ایڈریس کے بعد حضرت سیدہ ام ستین صاحبہ نے مختصر لکھ اس تقریر فرمائی۔ آپ نے بڑے خوش خوبرو نے ہیں مجھ کو قرآن کیلئے اور پردہ میں رہتے ہوئے تعلیم حاصل کرنے کی نصیحت فرمائی۔ انہیں حضرت سیدہ نور بان مبارکہ بیگم صاحبہ نے دعا کو دیا اور پھر ہمارے کو چاہیے پیش کی گئی۔ آخر میں خرم سید مس صاحب نے ہمارے کا شکریہ ادا کیا اور اس طرح یہ باری اختتام پذیر ہوئی

عقیدہ قتل مرتد کے خطرناک نتائج!

اخبار نوائے پاکستان اور تحقیقاتی عدالت کا تبصرہ!

ڈاکٹر محمد عبدالحق صاحب امرتسر کے گنج مغلپورہ

اخبارات کی ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ اسلامی مشورتی کونسل نے مؤرخہ ۱۹۵۷ء حکومت کے سامنے یہ تجویز پیش کی ہے کہ جو آدمی مرتد ہو جائے اس کو موت کی سزا دیا جائے۔ یہ تجویز سراسر اسلام کی تعلیم کے خلاف ہے اس نقطہ عقیدہ سے جو تاریخ پر آئیں گے اس کا اندازہ۔ حذر جو ذیل الفاظ سے لگایا جاسکتا ہے۔ جو آج سے دس سال قبل اخبار نوائے پاکستان نے لکھے تھے۔

ہیں۔ اور جرمانہ لوح مسلمانوں کو علم فیسہ اور حاضر ناظر کی بھول بھلیوں میں پھنسا کر ہدی قوم کو بلیا سٹ کر دینا چاہتے ہیں۔
دولت پاکستان ۲۸ اپریل ۱۹۵۷ء

تحقیقاتی عدالت کا تبصرہ

۱۹۵۳ء کے فیصلوں کی تحقیق کرنے حالہ کئی کے سامنے نوری شہید احمد صاحب عثمانی کارساز الشہاب حسین بی مولوی صاحب نے اسلام میں مرتد کی سزا اقل ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی ہے جسے حذیر داغہ کے حکم سے ضبط کیا گیا ہے۔ پتہ نوا تحقیقاتی عدالت نے لکھا۔

۱۔ ارتداد کے لئے سزائے موت بہت دیر سے متعلقہ کی حاصل ہے اور اس سے اسلام مذہبی خوبیوں کا دین ظاہر ہوتا ہے جس میں موت نکل سزا سزا ہے۔ پتہ نوا بار بار عقول دہلے پر زور دیتا ہے۔ رد اداری کی تلقین کرتا ہے اور مذہبی امور میں جبر داکر کے خلاف قہقہہ دیتا ہے لیکن ارتداد کے متعلق جو عقیدہ اس کتابچہ میں پیش کیا گیا ہے وہ آزادی فکر کی جزو پھر سزا لگتا ہے۔

تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ (۱۹۵۷ء)

ذریعہ داغہ کے حکم منطبق پر تبصرہ کرتے ہوئے عدالت کے جج صاحبان فرماتے ہیں کہ انہوں نے ضرور سوچا ہوگا کہ کس کس لکچے کے مصنف نے جو عقیدہ نکالا ہے وہ اس نظیر پر نہیں ہے جو عقیدہ نام عقیدہ نفرت ۲۹-۷۷-۲۸ میں مذکور ہے اور جس کے متعلق قرآن کی وہ عمری صورت کی وہ ۵۷ دیا ہے اس میں جندی سامانہ رہ گیا ہے اور نتیجے کا اطلاق اسلام کے ارتداد پر نہیں ہو سکتا اور چونکہ قرآن مجید میں اصولی طور پر سزائے موت کی کوئی واضح آیت موجود نہیں اس لئے کتابچے

۱۔ جسے میں ایک بریلوی مولوی نے تقریر کرنے سے روک دیا۔ الفاظ میں اعلان کیا کہ سردار جنوڈ خان مرتد ہو گیا ہے اور اس نے بریلوی عقیدہ کو چھوڑ دیا ہے چونکہ اسلام میں مرتد کا قتل جائز ہے اس لئے سردار جنوڈ خان کا قتل بھی جائز اور اسلامی تقاضے کے عین مطابق ہے اس تقریر کو اگر یہ ہو کہ لوگ سردار جنوڈ خان کے خلاف متعلق جو گئے اور ایک دن جب کہ وہ مسجد میں باجماعت نماز پڑھا کر رہے تھے وہ آدمی کلہاڑیوں سے لگے ہو کر مسجد میں آئے اور انہیں بے رحمی سے مسجد میں شہید کر دیا گیا۔
داغہ قتل اور اس کے اسباب پر روشنی ڈالنے کے لئے ایڈیٹر نوائے پاکستان لکھتے ہیں۔

۲۔ ہم ارباب حکومت سے یہ کہیں گے کہ خدا کے لئے وہ قسم کو ان خد عزمین کو اس کے دم و دم پر نہ چھوڑیں جو اسلام اور مذہب کے عقیدہ نام پر مسلمانوں کا خون پانی کی طرح بہانے کا اوسمانک مضمون بنا رہے ہیں۔ حکومت کو چاہیے کہ مسلمان قوم کے کسی مذہبی رہنما یا امام مسجد کو کسی مسلمان کے خلاف کفر کی مشین نہ چلانے دے۔

۳۔ ہم ارباب حکومت سے ایک بار پھر عرض کریں گے کہ وہ ان نکتہ پرورد اور ضاد انگیز حویلی کی پشت پناہی نہ کریں جو ملک کو دوہری تیکا۔ بریلوی۔ چھوڑ دیں کہ آماجگاہ بنا دیا ہے

کے مصنف کی رائے بالکل غلط ہے۔ بلکہ اس کے برعکس ایک تو سورہ کافرون کی جو مختصر آیات اور دوسری صورت کی آیت لاکھوں کی تہ میں جو مفہوم ہے اس سے وہ نظریہ بالکل غلط ثابت ہوتا ہے جو الشہاب حسین نام لکھا ہے۔ سورہ کافرون مرتد میں الفاظ پر مشتمل ہے اس کی کوئی آیت چوالہاظ سے زیادہ نہیں اس صورت میں وہ بنیادی خصوصیت واضح کی گئی ہے جو کہ وہ انسان میں ارتداد کے نشانی سے مراد ہے۔ اسی آیت والی آیت میں جس کا مطلق حصہ صرف نوافذ پر مشتمل ہے وہ انسان کی ذمہ داری کا ذمہ داری اس وقت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے کہ اس سے بہتر صحت ممکن نہیں جو دونوں میں جو ابام الہی کے ارتدادی دور سے تعلق رکھتے ہیں انفرادی اور اجتماعی حیثیت

سے اس اصول کی بنیاد و اساس پر جس کو معاشرہ انسان سے صدیوں کی جنگ پیار اور نفرت و دشمنی کے بعد اختیار کیا ہے اور فرما دیا ہے کہ یہ انسان کے اہم ترین بنیادی حقوق میں سے ہے۔ لیکن ہمارے علماء محققین اسلام کو جس جہنم سے کبھی علمی نہیں کریں گے۔

(رپورٹ ۲۳)

نوری غفر علی فان صاحب نے ہمدرد کے معنی میں کہ جواب دیتے ہوئے جن میں ثابت کیا گیا تھا کہ مرتد کی سزا اقل نہیں یہ اعتراف کیا تھا کہ۔

۱۔ بلاشبہ یہ صحیح ہے کہ عہدہ کی پیش کردہ آیت میں مرتد کے لئے سزائے قتل کا ذکر نہیں اور ذاتی طور پر غیر اخلاقی ہے کہ غالباً کوئی دوسری آیت میں بھی بالقرآن ایسا حکم نظر نہیں آتا۔

تحقیقاتی عدالت پر ایک نظر صرف (۲۳)

خوشی کی تقاریب!

سیدنا حضرت اقدس غلیقہ المسیح انسانی المصلح الموعود کو ر اللہم خذہ کاؤ اشقی ذر خاتینہ فی الجنتہ فرماتے ہیں۔
"خوشی کی مختلف تقاریب مثلاً نکلے پرست دی پر، بیٹی بیٹی کی پیدائش پر، مکان کی تعمیر پر یا امتحان میں پاس ہونے کی خوشی میں عہدہ ذمہ داری پر، عہدہ سادہ حاکم ہونے کے لئے چونکہ کچھ دیتے دینا چاہیے۔"

ہاں یہ سب عبادت کو چاہیے کہ اپنے پیارے آقا حضرت المصلح الموعود کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعمیل میں اپنی خوشی کے مواقع پر سادہ حاکم ہونے کی خوشی میں براہ چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے خاص مقولوں کے وارث ہوں۔ نیز ہم اپنے پیارے آقا حضرت المصلح الموعود کے حسب ذیل مشاہدات مبارک کو جلد سے جلد پورا ہونے دیکھیں گے۔

۱۔ ہم نے غیر حاکم میں سادہ بنائی ہیں۔ یہاں تک کہ دنیا کے چرچہ سے اللہ اکبر کی آواز آنے لگ جائے اور تمام غیر حاکم، محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں داخل ہو جائیں۔

۲۔ دفاع مقام وکیلہ المال تحریک جدید رپورٹ

قیادت ایشیا اور سابقہ ہدایات!

ماہوار رپورٹوں کے جائزہ کے بعد یہ عرض کرنا ضروری سمجھا ہوا کہ سماجی میں غیر معمولی برکت کے لئے ضروری ہے کہ مرکزی ہدایات یا پروگرام کو سامنے رکھ کر کام کیا جائے۔ ارضی حالات کی روشنی میں کمی بیشی کی ضرورت ہو تو اس کے لئے مرکز سے منظور کیا جائے اور اس کے بعد پروگرام کی تمام مشقوں پر متوازن توجہ دینے کی کوشش فرمائی جائے۔ کسی ایسے پہلو پر زیادہ زور دینے سے اور کسی پہلو کو کلیتہً نظر انداز کرنے سے توقع کے مطابق نتیجہ برآہ نہیں ہوتا۔

(نائب قائد ایشیا)

